

偏鄉助學金圓夢 最溫暖的陪伴

元大持續關懷 陪學子擁夢飛翔



本會執行長楊荊蓀(前排左1)、副執行長曹秀雲(前排左5)及輔大偏鄉教育關懷中心團隊與榮獲助學金的「元大寶寶」們共同合影。

本會長期支持的「元大輔大夢想起飛偏鄉人才培育計畫」，105年第一學期大專院校、高中職五專生助學金審查會議於10月11日進行，此次申請學生來自8個學校，包含桃園市介壽國中、新北市欽賢國中、新北市尖山國中、台東縣忠孝延伸中學、高雄杉林大愛園區、嘉義市輔仁中學、基隆市聖心高中及苗栗縣卓蘭實驗高中。其中就讀高中職學生共74人，就讀大學學生共27人，合計101名學生通過審查，並於10月29日至10月30日在輔大進行助學金成長營暨頒獎儀式。

本會執行長楊荊蓀表示，助學金的用意不只是讓同學們可以專心在課業上，也希望在艱辛的求學過程中，還有元大、輔大師長朋友一路相隨相伴，不讓同學孤軍奮鬥。輔仁大學使命副校長聶達安指出，輔大希望培養學生成為能為社會發聲的人，因此致力將資源引進協助學生，期盼助學金計畫能讓同學好好向學，並珍惜這樣的機會，日後發揮自己的才能，進而回饋社會。本案計畫主持人，輔仁大學偏鄉教育關懷中心主任呂慈涵則表示，謝謝同學願意勇敢地寫出自己的生命故事，每一位同學的申請表師長們都一一看過，也深受感動，希望同學能繼續堅持，並實踐自己的夢想。

這次助學金成長營的主題是「思索」，課程中鼓勵同學思考「自己是誰」、進而思考到社會及世界脈動，期待同學多跟老師、朋友交流學習，吸取不同的經驗，激發更多想法。此外，課程也談到「夢想」，提醒同學，當夢想要實踐成理想，要先花費心力裝備自己，像是多接觸

外界的人事物、多閱讀、多參與各項活動，因為機會是留給準備好的人，當做好萬全的準備時，就離夢想越來越近。

目前就讀於馬偕醫護管理專科學校護理科五年級的黃瑋庭同學在課堂中分享，透過元大、輔大的專案學習，自己從被幫助的角色，轉變為成長營營長的角色，原先擔心無法勝任，但在這次籌備過程中，學到組織的統合能力及溝通技巧，發現自己可以帶著團隊解決許多困難，變得更有自信，「非常謝謝元大輔大夢想起飛助學金的協助，讓自己變得更茁壯，也更有能力可以去關心及協助他人。」



本會與輔大偏鄉教育關懷中心團隊共組助學金審查小組，並進行審查會議。



助學金成長營裡有許多手足一起參與。



本會執行長楊荊蓀(後排右3)頒發助學金獎狀予「元大寶寶」。



同學分享心中對元大文教基金會的感謝。



同學對本會執行長楊荊蓀提問企業對人才的想法為何，以及該如何準備自己以利日後生涯規劃。



本會執行長楊荊蓀回覆同學只要態度認真，努力且不畏懼困難，就可以達成自己的夢想。

助學金受獎學生心得



聖母醫護管理專科學校 幼保科
五年級 王嘉儀

從 5 年前申請元大助學金到現在，看到有越來越多人受到元大的幫助，有很多需要被幫助的人都慢慢被看見了，覺得相當感動。

這幾年來，我的心靈成長了不少，角色也從被照顧者轉換成照顧者。很開心自己可以出一份心力幫助更多的人，未來希望自己能做更多的事情幫助更多的人。



銘傳大學 社會與安全管理學系
三年級 洪曜昇

元大助學金計畫對我來說，不只是獎學金而已，其中還包含了許多人關懷跟愛的心意。元大跟輔大的支持讓我走過了高中難熬的三年，也讓我學會關懷弱勢，並以同理心待人。

這個計畫促使我想報考司法特考，希望未來，可以讓我的力量可以回饋給部落及社會，幫助更多的青少年回到正軌。



輔仁大學 社工系
三年級 宗芷柔

從高中開始就離開山上到城市讀書，一開始很害怕也覺得很孤單，可是在元大跟輔大師長的鼓勵幫助下，我變得更勇敢。

每次的成長營都有不同主題，讓我更認識自己，也更有能力去幫助部落的學弟妹，未來希望可以回到部落運用自己的社工專業，從事助人的服務工作。



馬偕醫護管理專科學校 護理科
五年級 黃瑋庭

我的家境不是很好，因為有元大助學金的幫忙，才能讓我無後顧之憂的順利求學。這麼多年，我所得到的不單只是元大在助學金的支持，還有許多元大人的關愛，覺得多了好多家人關心著我，好多力量陪伴著我。

謝謝元大無私對我的愛，我會轉化這份愛，投入在護理的工作上。